



Noviny obce Křoví březen 2026

Vážení spoluobčané,
v březnu máme zatím velmi příjemné teploty, které jsou nad svými průměrnými hodnotami. Suché a teplé počasí začátkem března velmi rychle odneslo konec zimy a plně se projevila výrazná údržba komunikací v zimním období, kdy jsme spotřebovali na



posyp komunikací nebývalé množství materiálu. Na naši žádost zareagovala velmi dobře firma COLAS a poslala nám na zametení posypu svůj vůz. Děkuji také Vám všem, kteří jste se pustili do zametání prachu před svým domem a pomáháte našim pracovníkům s odstraněním zimního posypu. Dávejte, prosím, zimní posyp na známá místa ve vaší blízkosti, aby ho pracovníci obce mohli odvozit.

V poslední době se na mě opět obrátili občané obce s informacemi o obtěžujících prodejích zboží a služeb, kteří vytváří tlak na důvěřivé občany. Může se stát, že u Vás „prodejce“ zazvoní a nabídne Vám výhodné služby, zdravotní produkty či levné energie. Je důležité nic nepodepisovat rychle a pod tlakem. Činnost podomních prodejců je u nás v obci řízena obecní vyhláškou a není běžně povolena - vyžádejte si vždy povolení obecního úřadu. Podomní obchodníci mohou být také podvodníci. Dávejte si také pozor na informace na sociálních sítích, internetu a pochybných webech, kde se často šíří nepravdivé či zavádějící informace, které mají lidi zmást, ovlivnit je v názoru nebo vyvolat strach či hněv. Doporučuji Vám vždy si informace ověřit, nepodlehnout první sdělené informaci a posoudit, za jakým účelem je informace vytvořena. V případě pochybností se před dalším krokem poraďte s rodinou či přáteli. Můžete také dorazit za mnou na obec a informace týkající se nejen naší obce si ověřit.

Děkuji Vám za návštěvy u nás na úřadě i toho, že jste přišli na mimořádné sobotní úřední hodiny a věnovali svůj čas na řešení rozvoje naší obce. Přeji Vám pevné zdraví.

Luboš Mencler, starosta obce

Společenská kronika



V měsíci březnu 2026 oslaví významné životní jubileum

pan J. Bartošek 83 let

Srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a pohodu.



V měsíci únoru 2026 zemřela paní Jarmila Dobiášová, Křoví 55

Informace z obecního úřadu

Od ledna 2026 můžete hradit níže uvedené poplatky:

- **Poplatek za psy**
- **Poplatek za svoz domovního odpadu**
- **Poplatek za užívání veřejného prostranství**
- **Pachtovné a nájmy**
- **Stočné**

Podrobné informace o výši poplatků jsme uvedli v novinách 1/2026 a 2/2026, jsou zveřejněny na webových stránkách Obce Křoví.

Technické služby Velká Bíteš **nebudou letos vydávat známky na popelnice**, dle jejich sdělení se budou na jaře popelnice čipovat.

Technické služby Velká Bíteš budou ve spolupráci s Obcí Křoví dávat **na popelnice čipy**, je proto **ve Vašem zájmu poplatek za svoz domovního odpadu uhradit v řádném termínu včas**.

.....

Svoz bioodpadu

Technické služby Velká Bíteš budou svážet bioodpad od 13.4.2026 (pondělí) každé pondělí do konce listopadu 2026

.....

Novela zákona o ochraně ovzduší

Lidé, kteří na jaře byli zvyklí spalovat na zahradě shrabané listí, trávu, případně další biomasu, mají od začátku března definitivně smůlu.

1.3.2025 vstoupila v platnost novela zákona o ochraně ovzduší, která spalování kontaminované biomasy zapovídá. Suchý rostlinný materiál pálit lze i nadále.

Řečeno dikcí zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat výlučně „suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami“. Typicky například dřevo při táboráku.

Pálení navlhle trávy, které bylo spíše jejím doutnáním a bylo doprovázeno hustým štiplavým kouřem, je úplně zakázáno. Nejedná se totiž o dokonalé spalování, které je v tomto případě možné pouze ve spalovnách. Podobné je to s listím shrabaným ze země.

Trávu i dobře tlející listí je možné dát na kompost nebo do biopopelnice.

ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY V MATEŘSKÉ ŠKOLCE

Únor byl u nás ve školce letos opravdu kouzelný. Na celý měsíc se školka proměnila v malou olympijskou vesnici plnou nadšení, smíchu a rozzářených očí. Každý den přinášel nové dobrodružství – a hlavně spoustu společných zážitků.

Nejdříve jsme si povídali o tom, co je to olympiáda. Děti objevovaly olympijské kruhy, vlajky i maskoty a s velkým zájmem naslouchaly vyprávění o zimních hrách. Společně jsme se „vydali“ do Itálie. Každý si vyrobil svůj vlastní pas, dostal symbolickou letenku a prošel letištní kontrolou. Nadšení bylo obrovské – vždyť letíme na olympiádu! A když jsme „dorazili“, čekala nás sladká tečka – pravá italská pizza, která provoněla celý den.

Slavnostní zahájení bylo plné hrdosti. Děti si oblékly barevné dresy, které si samy vyrobily, a s vlajkami prošly školkou jako opravdoví sportovci. V tu chvíli už nebyly jen dětmi ze školky – byly z nich malé olympioničky a malí olympionici.

Následující dny patřily pohybu a radosti. Skákali jsme na „lyžích“, projížděli slalom, zkoušeli biatlon i curling, bruslili, hráli hokej a povzbuzovali jeden druhého. Každý úspěch – ať už malý nebo velký – byl důvodem k potlesku. Učili jsme se, že nejdůležitější není být první, ale mít radost z toho, že jsme to zkusili. A že když se něco nepovede napoprvé, zkusíme to znovu.

Nechyběly ani úsměvné „zdravotní prohlídky“ a malé rehabilitace, při kterých jsme se smáli a nabírali nové síly. Velkým zážitkem byla návštěva hokejistů z TJ Spartak Velká Bíteš, kteří dětem ukázali svou výstroj a práci s pukem. Pro mnohé to byl splněný sen – vidět opravdové sportovce tak zblízka.

Olympijskou atmosféru jsme si zpříjemňovali i sledováním skutečných závodů přímo ve školce. Děti tak mohly obdivovat výkony sportovců a s o to větším nadšením se pouštět do svých vlastních „závodů“.

A když přišel čas na závěrečné vyhlášení, bylo jasné, že vítězem je každý. Každé dítě si odneslo medaili – za odvahu, snahu, vytrvalost i laskavé fandění kamarádům. Protože právě o tom naše olympiáda byla. O radosti z pohybu, o spolupráci, o přátelství a o pocitu, že spolu dokážeme velké věci.

Celý projekt jsme zachytili v olympijském zpravodaji, který si můžete prohlédnout na webových stránkách naší mateřské školy. Věříme, že při jeho čtení ucítíte alespoň kousek té radosti, kterou jsme v únoru společně prožili.

Šárka Maloňová



Děkujeme paním učitelkám za krásnou akci ve školce, všechny fotografie a Olympijský zpravodaj MŠ Křoví si můžete prohlédnout na webových stránkách školy www.zsamskrovi.cz nebo na našich webových stránkách <https://www.obec-krovi.cz/olympijsky-zpravodaj-ms-krovi-2026>.

Šárka Křivánková

.....

Tradiční Křovské Ostatky

Sbor dobrovolných hasičů Křoví děkuje všem maskám – dětem i dospělým, kteří se 14.2.2026 zúčastnili letošních ostatků.

Děkujeme také občanům, kteří nás srdečně přivítali, pohostili a podpořili průvod obcí. Vaší pohostinnosti si velice vážíme.

Během celého odpoledne nás doprovázela Podhorácká muzika, která vytvořila opět skvělou atmosféru.

Ve středu 18.2.2026 proběhlo při příležitosti smažení vajec, tradiční pasování do cechu ženáčů. Touto cestou děkujeme panu Maškovi a jeho rodině za hudební doprovod na této akci, která měla pozitivní ohlasy.

Za sbor dobrovolných hasičů

Kateřina Kolocová





Vítání jara na Šmelcovně

Obec Křoví Vás zve na **Tradiční pochod na Šmelcovnu**, který se koná v neděli 22.3.2026, sraz je v 7:00 hodin u lípy u dolního obchodu.

Odchod směr Šmelcovna v 7:30 hodin.

Odjezd autobusu zpět z Maršova ve 14:30 hodin.



Upozornění eg.d – zateplování budov

Při zateplování fasád dochází často ke znepřístupnění energetického zařízení, což znemožňuje jeho následný provoz, údržbu a případné opravy. V některých případech dochází také k porušení požárně bezpečnostních předpisů, a to zejména při použití hořlavých materiálů v blízkosti energetických zařízení.

Žádáme proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené práce, aby nás s dostatečným předstihem (minimálně 6 měsíců)

kontaktovali prostřednictvím e-mailu info@egd.cz a zaslali fotografii dotčeného objektu včetně přesné adresy.

Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s.r.o. posoudí stav na místě a stanoví potřebné úpravy energetického zařízení (např. výměnu a předsazení pojistkové skříně, výměnu svodového kabelu ze vzdušného vedení apod.). Tyto úpravy zajistíme prostřednictvím smluvního dodavatele na naše náklady.

Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během pravidelné kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na energetickém zařízení.

Upozorňujeme, že za případné následné škody na objektu způsobené zneprístupněním energetického zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy odpovědnost.

Zrušení Katastrálního pracoviště Velké Meziříčí

Ke dni 31. března 2026 se ruší Katastrální pracoviště Velké Meziříčí. Územní působnost tohoto pracoviště se převádí od 1. dubna 2026 na Katastrální pracoviště Žďár nad Sázavou. Ke stejnému dni se pro klienty z regionu Velkomeziříčska ve stávajících prostorách katastrálního pracoviště ve Velkém Meziříčí zřizuje kontaktní místo (PO 8:00-17, ST 8:00-14:30).

zdroj: <https://cuzk.gov.cz/Urady/Katastralni-urady/Katastralni-urady/Katastralni-urad-pro-Vysocinu/Katastralni-pracoviste/KP-Velke-Mezirici>

Noviny obce Křoví vydává jako měsíčník Obecní úřad Křoví v nákladu 260 kusů.
Adresa redakce: Obecní úřad Křoví, 594 54 Křoví 32
Fotografie březen 2026: Ostatky – Ing. Jan Šebek , školka - Šárka Maloňová